

卖肉商贩工地上“耍魔术”

摇身一变成了“破烂王”，3000斤新钢筋藏入木方中

本报记者 尉伟 实习生 石娜娜



两名肉贩突然改行当“破烂王”，在解放路附近一工地上“亏本”回收木料。历下公安刑警一中队的民警发现了两人的秘密：回收木料只是幌子，他们学着魔术师的样子玩起了障眼法，以此来偷运工地上的钢筋。

A 主演：两名肉贩

老贾和老韩，今年都四十岁，一个来自邹平，一个老家河南。

两人来济打工已有十来年，平时都以卖肉为生，并因此相识。

两人租住的地方在解放东路附近，周围有不少人做废品回收生意。

卖肉赚的是辛苦钱，而废品回收，只要有稳定、大量的货源，转转手就能赚到一笔不小的差价。这让两人很眼馋，可怎么才能不费劲又能收到大量的废品呢？

3月初，一次偶然的机会，让两人毅然转行去“收破烂”。原来，趁着给省城一工

地食堂送肉的机会，两人发现“商机”：工地上存放着大量钢筋，市场需求大，也好出手。更重要的是，两人感觉工地上的管理比较松散，有机可乘。

如何将这扎眼的钢筋偷运出工地？老贾和老韩决定玩个“障眼法”。

B 道具：废旧木料

老贾和老韩先托关系找到了解放路附近一工地的一名负责人，表示愿以一车500元的价格收购工地上的废旧木料。这些木料都是工地上铺设混凝土预制板后剩下的。

回收木料显然是一个幌子，可对两人来说，这些木料却是他们的计划能否成功的关键道具。

老贾和老韩一番“考察”后发现：工地上收集废旧木料的一般程序是，先将分散的一块块木料聚集起来，然后堆积、码放成一个

木方，再装车运走。正是这个木方，让两人觉得大有文章可做：如果堆积木方时，内部刻意留下一定空间，将钢筋藏在里面，把木方砌成一个“木料外壳、钢筋内肚”，岂不一举两得？

果然，在两人将木料运至一废品站出手时，民警发现，木料中夹杂有大量钢筋，还是新的！

3月13日下午，当老贾和老韩又领着两名新雇来的工人来此工地故伎重施时，历下刑警一中队的民警堵住了他们的去路。

目前，老贾、老韩以及他们雇来的五名工人已被警方刑拘。

C 配角：五名农民工

道具是现成的，可还缺少几个托儿。

两人以每天200元、管三顿饭的“优厚”条件先招揽了三名农民工。

3月12日早7点，解放路附近那处工地，老贾望风，老韩带队上楼。

他们先按计划用收来的木料堆砌出一个5米长、4米宽、1米来高、内带凹槽的木方池，然后趁工地中午休息将偷来的钢筋填

进去，顶部再用另一部分木料遮盖。

下午5点，他们将分藏在三个木方中的3000多斤钢筋成功运出工地。

“光卖钢筋就获利5000多元。”历下刑警一中队的民警早就盯上了这伙人。民警算了一笔账：正常一车木方，老贾和老韩五百收、八百卖，再加上支付工人的工钱，他们利润为负。

果然，在两人将木料运至一废品站出手时，民警发现，木料中夹杂有大量钢筋，还是新的！

3月13日下午，当老贾和老韩又领着两名新雇来的工人来此工地故伎重施时，历下刑警一中队的民警堵住了他们的去路。

目前，老贾、老韩以及他们雇来的五名工人已被警方刑拘。



嫌疑人指认藏钢筋的木方。 刘家良 摄

编辑：蓝峰 组版：庆芳

全新升级 定义安全新标准

增配不涨价

新 FORESTER 森林人

“芯”澎湃 行从容

新一代水平对置发动机搭载升级

森林人 更自信

SUBARU

销售热线：0531-87292299 87222299

售后服务：0531-82105400 8278 436

济南地区：0531-68894889 68829881

邻里纠纷积怨深 找来帮凶烧大棚

本报记者 杜洪雷 通讯员 张现勇

大年三十大棚被烧 主人指向邻里积怨

2月2日大年三十早晨6时许，李某拨打110称自家大棚被人纵火烧毁，大棚及棚内作物损失总价值4万余元。此案发生在春节前一天，而被烧大棚是李某家主要的经济来源，巨大的经济打击使一家人痛不欲生。

案件发生后，历城公安分局领导高度重视，立即组织刑警大队、遥墙派出所成立专案组展开侦破。民警在勘查现场时提取一油桶盖，因此初步判断是人为纵火。

随后，李某向警方提供了一条线索称：放火烧他大棚的是邻居郑某某的儿子郑某。2008年12月份，两家因为宅基地发生矛盾，李某将郑某打成轻伤，后在给予对方经济赔偿获得谅解后被法院判一缓一。2011年1月16日中午，李某在家门口因宿仇与郑某某的对象颜某引发口角，继而厮打，后来郑某加入，李某和颜某都受伤。

一辆可疑面包车 曾在火灾前出现

两家的积怨因此加深。1月22日下午2时30分许，李某

2月2日，大年三十晚上的一场大火烧掉了遥墙镇某村村民李某家的草莓大棚，损失4万余元。近日，历城警方经过细致侦查和耐心询问，最终将四名参与纵火烧毁大棚的犯罪嫌疑人抓获，消除了村民的恐慌心理。

的妻子张某在市立三院门口被两个戴口罩的男青年踹倒毆打。案发后，张某指证：虽然行凶者戴着口罩，但能认出打人者中的一个就是郑某。

根据调查分析，民警认为春节期间是积怨最容易爆发的时机，而且郑某一家连过年都不回村，这种反常情况更表明他有重大纵火嫌疑。但民警组认为必须通过细致的侦查获取扎实的证据，而不能轻信其中一家的说法。

随后，民警继续对案发现场仔细勘查，初步判断纵火案应该是多人所为。随后，民警调取了附近道路以及单位的监控进行细致分析，发现一辆可疑面包车在大棚着火的前后曾在附近出现过，“着火当天很多人都在家里过节，可是这辆面包车在凌

晨一两点钟还在路上，有作案的嫌疑”。

民警在周围的几个村庄进行排查，最终找到了这辆面包车。民警立即审讯车主郭某。郭某最终供认在郑某的指示下伙同李某、郭某某纵火焚毁李某草莓大棚的犯罪事实。随后，民警立即出击，将犯罪嫌疑人李某和郭某某抓捕归案。

为给自己出气 找来帮凶烧了大棚

原来，三人为了帮郑某出气，事前准备了汽油。2月2日凌晨2时许，四人窜至郑某的村子，由郑某指认李某家的大棚，郭某负责望风，李某、郭某负责点火，烧毁李某家大棚。同时，三人供认了此前他们受郑某的指使，为给其出气，在市立三院门口毆打李某妻子张某的犯罪事实。

随后，专案民警将犯罪嫌疑人郑某抓捕归案。起初，郑某对毆打李某妻子以及纵火烧大棚一事矢口否认，而且一口咬定称自己家被李某家欺负。后来，民警步步为营，突破了郑某的心理防线。最终，犯罪嫌疑人郑某交代了因为与李某家宿仇，在三院门口毆打李某、纵火烧毁李某家大棚的违法犯罪事实。